

# 港乒獲倫敦奧運4單打資格

帖雅娜(左)未決定會否第三度出戰奧運。  
香港文匯報記者潘志南攝



港隊世乒賽超標凱旋。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港乒乓球代表隊「雙喜」凱旋，繼在荷蘭鹿特丹世界乒乓球錦標賽中奪得女雙和混雙2枚銅牌的「超標」成績，港乒在新一輪的世界排名中，憑藉唐鵬、江天一、帖雅娜和姜華珺直接共取得4個單打奧運資格，而奧運外圍賽男、女各一席的名額，則有待港乒定出爭資格賽的男、女人選。帖雅娜在是次世乒賽夥拍姜華珺取得女雙銅牌，但帖雅娜是否第三度進軍奧運會，目前也在「十五、十六」無法定奪，因為要看和丈夫唐鵬的「造人」進度。帖雅娜目前正走在為乒乓球事業或為家庭放棄事業的分叉路口，「小帖」表示目前為止仍未知在明年奧運前，家庭會出現甚麼變化，如能第三度參加奧運並與唐鵬攜手走進倫敦奧運會，固然是榮幸和具特別意義，但自己年齡已不小，是時候爭取當媽媽，但一切也順其自然。女隊主教練李惠芬則希望帖雅娜在決定的同時，也相信她會以大局為重。

儘管今次女隊有數名小將首次出戰世乒賽，但李惠芬很滿意她們的表現，主要在這大賽事上，她們都能發揮出應有水準。至於姜華珺就肯定為事業而戰，她形容今次取得的成績表十分滿意，除了敵不過中國隊球手外，其他的對手自己都很有信心和堅定的拿下來，發揮很穩健，連李惠芬也稱讚她比以前成熟和穩當得多。

## 外圍賽男乒人選難定

至於男乒隊方面，陳江華已為出戰奧運外圍賽的人選在苦苦思量。他指出：「今次賽事梁柱恩表現驚喜，高禮澤之前欠比賽，今次賽事狀態未打起，會給

他今屆再參加中港乒聯賽，借此提升狀態。至於李靜由於專心讀書，這次表現水準跌了。」李靜也表示會放一次長一點的假期，和太太享受二人世界，也想一想未來如何的走，自覺讀書的壓力比打球更大。



今年開季錄得37戰全勝的塞爾維亞男網球手祖高域，不用半年已提早完成另一項任務，根據ATP官方周一宣布，祖高域成為自1990年後第2名在法網開賽前已奪得年終賽入場券的球手，與現任世界「一哥」拿度齊名。祖高域在2011年無懈可擊，美國名宿麥根萊和森柏斯也不禁激讚他是當今最強的球手。

## 法網前達標 名宿讚最強

# 祖高域奪年終賽入場券

祖高域日前在羅馬大師賽決賽再挫「泥地王」拿度，贏得個人今年第7個冠軍，目前在年終積分榜上以逾6900分高踞榜首，較次席的拿度多逾2500分，提早獲得今年11月在倫敦舉行的年終賽參賽資格，亦是繼拿度在2009年後，第2名能在法網開賽前獲年終賽資格的球手。祖高域已連續5年躋身年終賽，自去年在年終賽4強不敵費達拿後，自此未曾一敗，至今已錄得跨年39戰全勝(包括去年12月戴維斯盃2場單打)的佳績。

過去數年男子網壇一直是費達拿和拿度的天下，隨著費達拿近年光輝不再，男子網壇成為拿度的一人表演舞台，去年不僅奪走費達拿的世界一哥寶座，還連奪法網、溫網和美網冠軍，實現「全滿貫」偉業，然而拿度在今年終遇到真正對手，4次與祖高域對全敗，雖然在羅馬賽後曾指對方的連勝走勢不會永遠延續下去，但拿度也承認祖高域正在做出一些驚人的事情。

目前祖高域的開季全勝紀錄為37場，若能在法網躋身決賽，將可超越名宿麥根萊在1984年創下的42場紀錄，對此麥根萊大讚祖高域是當今最強的球手，就連拿度也沒有辦法擊敗他。麥根萊說：「拿度看來不知道要怎樣去應付他(祖高域)，老實說，若拿度面對他時也受到挫折，這顯示了祖高域在泥地打得有多好，現在他是當今最強的球手。」



麥根萊(左)與森柏斯大讚祖高域難被擊倒。資料圖片

## 森柏斯指成熟不少

另一美國名宿森柏斯認為祖高域變得成熟，令他在球場上難被擊倒，他表示：「我看到祖高域成熟了不少，過去數年我曾多次看他比賽，他與費達拿和拿度處於同一水平，但大家永不認為他的性格可令他頂得住4小時的比賽。他有點情緒化，容易大上大落，但今年他改變了，變得更正面樂觀，現在他真的難以被擊倒。」



拿度面對祖高域也苦無破敵之法。資料圖片

祖高域無人能阻。資料圖片

## 阿金趕及出征法網

據新華社17日電 今年3月底在比賽中受傷的比利時女網球手克莉施達絲(阿金)(見圖)已正式宣布，將參加於下周開始的法國網球公開賽。本月初開始恢復訓練的阿金數天前已表示，將今年的法網列入自己的比賽計劃。

阿金透露將於18日就動身前往巴黎，適應場地和環境，並找幾個好陪練檢驗一下自己前一段的訓練情況。她還說，雖然受傷部位恢復得不錯，但擊球時還會感覺有點疼痛，而前不久受傷的踝關節也需要用繃帶保護。

現世界排名第2的克莉施達絲在3月31日邁阿密公開賽16強因手腕和肩部舊患復發，結果不敵白俄羅斯球手阿薩倫卡，此後再沒有比賽，而在約1個月前參加親友婚禮時更不慎跌倒，導致腳踝受傷。克莉施達絲上次參加法網已是2006年，自該次後只曾在泥地場上打過一場比賽。



## 綠軍主帥認換走柏堅斯失策



柏堅斯在季中被交換至雷霆。資料圖片

## NBA東岸決賽周三賽程

(本港時間周四開賽)  
主隊 (1)公牛 對 (2)熱火  
公牛領先總場數1:0  
有線62台及now635台8:30a.m.直播  
( )內數字為種子排名  
註：直播時間以電視台公布為準

塞爾特人(綠軍)今季在東岸4強提早畢業，剛繼紐約的主帥李華士周一承認，季中將陣中08年總冠軍無名英雄、中鋒柏堅斯換走至雷霆是一次失策的決定，坦言若能再次選擇，將會待至球季結束後才作交易。綠軍在今年2月以柏堅斯和後衛尼特羅拔遜作籌碼，從雷霆交換得謝夫格連、中鋒卡斯迪和一個首圈選秀權，另外還以漢蘭高迪和艾頓送至騎士，換來後衛阿羅約及柏夫奴域，然而柏堅斯離隊對綠軍影響最深，影響球隊昔日在場上的化學作用。

## 維護「新兵」奧尼爾

不過李華士也維護新加盟的奧尼爾，指球隊在奧尼爾在陣時成績不錯，只是預料不到這名「巨無霸」因傷缺席多場，對球隊造成沉重打擊，他續說：「當奧尼爾上陣超過20分鐘，我們的成績是19勝3負，這給我們放心去換走柏堅斯。每晚沒有他(奧尼爾)在陣25分鐘，這不僅對他造成傷害，對球隊打擊更大。」

## 壽仔落實助陣鬥「黃色潛艇」



傑志新球衣亮相。傑志官網圖片

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 中田英壽今月訪港，應屆香港甲組足球聯賽冠軍、「港版巴塞」傑志，昨日在其官網公布本月27日晚於香港大球場對西甲「黃色潛艇」維拉利爾為日本災難的慈善籌款賽，獲得前日本國寶中田英壽落實助拳。

據傑志在官網中表示：「昨日(日前)收到正式通知，中田英壽已落實其訪港之旅，並於比賽當日落場獻技。除了藉着此機會為日本地震、海嘯及核電事故災區而籌款，中田英壽屆時亦會穿上傑志的80號球衣為球隊客串助陣，慶祝該會的80周年會慶。」至於傑志隊隊員伍健透

露：「中田英壽自日本災難發生後已到了新加坡、泰國、意大利等地方出席日本賑災慈善籌款賽，他更特別為這次訪港而更改其行程表，我代表是次活動各單位對這位日本著名球星表示感激。」中田英壽將於意大利出席籌款賽後於本月25日下午5時40分飛抵港。

## 傑志新球衣亮相

另外，適逢球會80周年會慶，傑志今夏起將以全新主場球衣示人。新主場球衣為薄荷色，與西甲冠軍巴塞羅那的作客球衣甚為相似，顏色配合球員的青春和開朗，相信會為球迷帶來清新感覺。

中田英壽早前已到多國參加慈善賽為日本災民籌款。資料圖片

## 活士料美國公開賽復出



活士上周在球員錦標賽中左膝傷患復發。資料圖片

前世界高球壇一哥、「老虎」活士日前在微表示，在上周的球員錦標賽中，其左膝沒有受到新的損傷，目前正全心為下月開始的賽季第2項大滿貫賽事「美國公開賽」做準備。

活士上月在年度首場大賽、美國大師賽第3輪扭傷左膝及跟腱，連續第2年並列第4。上周在佛羅里達舉行的球員錦標賽，活士只參加了首輪的9洞比賽，就宣布左膝和左腳跟腱有點兒輕微拉傷退賽。活士在其官網上說道：「左腿毛病被迫退賽令人失望，但很希望，也期待美國公開賽，我會盡一切可能去參加美國公開賽。我一直都希望能夠前往那裡參賽。」

活士指出並沒有有一個康復的時間表，但他表示能否參加6月2日至5日舉行的紀念錦標賽仍未確定；目前他已經在進行康復工作，並且提升腿部力量。今年的美國公開賽將於6月16日至19日在馬里蘭州貝斯達的國會鄉村俱樂部舉行。

## 印度力量車手 涉襲擊罪將被控



印度力量F1車手蘇迪爾(見圖)的毆鬥事件有了新進展，這位德國車手因為傷害雷諾車隊控股公司CEO勞克斯，將面臨刑事起訴。據稱，在今年中國站賽後，蘇迪爾與雷諾車隊股東Genii投資公司的勞克斯，在酒吧發生肢體衝突，並造成後者受傷流血；據當時目擊者稱，當時勞克斯頸上帶着血痕從酒吧的一間VIP房間衝出。昨天，勞克斯的律師發表聲明，此事不會就此了結，等待蘇迪爾的將是法院的傳票。蘇迪爾已經發表聲明，稱致人受傷並非故意，並向受害人道歉。

## 短訊

安青甲一大戰日域  
香港文匯報訊 2011年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事今晚在香港修頓室內場館展開常規賽第7輪賽事，晚上7時由安青對「升班馬」日域，而尾場的6輪賽事則在晚上8時40分上演，由遊協出戰超敏，票價分30元、長者及學生優惠票20元兩種。

## 金妍兒為平昌申辦冬奧造勢

溫哥華冬奧會冠軍、韓國花樣滑冰「精靈」金妍兒(見圖)周一抵達瑞士洛桑，為平昌申辦2018年冬奧會造勢。平昌已是連續第3次申辦冬奧會，在前2次申辦中，分別輸給溫哥華和索契，這次捲土重來，平昌被視為獲勝熱門。

